

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 28 (9401) | Вторник, 3 февраля 1953 года | ЦЕНА 20 КОП.

Организационно-техническая подготовка к выборам

Радостные, волнующие дни переживаются трудящимися социалистического Алтая. Великий вождь и учитель советского народа и всего прогрессивного человечества, снаменетом мира Иосиф Виссарионович Сталин дал согласие баллотироваться в депутаты Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся. Это весть по всему свету встречена с великой радостью и ликование. Каждый советский человек, где бы он ни находился в день выборов, пойдет на избирательный участок с мыслью о Сталине и будет голосовать за родную партию, за Сталина, ведущего наш народ по пути к коммунизму.

С огромным воодушевлением встретили трудящиеся Алтая сообщение о том, что близкайшие сподвижники великого Сталина, товарищи Маленков, Берия, Булганин, Суслов и Аристов дали согласие баллотироваться в депутаты городских Советов нашего края. Тов. Маленков зарегистрирован кандидатом в депутаты Барнаульского городского Совета, товарищи Берия и Суслов — кандидатами в депутаты Рубцовского городского Совета, товарищи Булганин и Аристов — кандидатами в депутаты Бийского городского Совета.

Выборы в местные органы государственной власти — выдающиеся события в жизни нашей страны. Они знаменуют собой торжество советской демократии, являются яркой демонстрацией силы и могущества советского строя, морально-политического единства нашего народа.

Подготовка к выборам в местные Советы проходит в обстановке мощного подъема политической и производственной активности трудящихся. Вдохновленные историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии, речью товарища Сталина на заключительном заседании съезда и его гениальным трудом «Экономические проблемы социализма в СССР», советские люди трудовыми успехами вновь и вновь подтверждают свою беспредельную преданность Коммунистической партии, свою горячую решимость успешно воплотить в жизнь величественные планы построения социализма.

Избирательная кампания по выборам в местные Советы — наиболее массовая политическая кампания. Лучшие представители народа выдвигаются в состав избирательных комиссий. Тысячи агитаторов разъясняют трудящимся принципы советской демократии, материалы XIX съезда партии, разъясняют мудрую политику нашей партии и правительства, направляемую на строительство коммунизма в нашей стране, на сохранение и улучшение мира во всем мире.

Бронзовыем залогом для победы в укреплении местных органов государственной власти, в улучшении всей их деятельности, наш народ посыпает в состав местных Советов достойных своих представителей. Кандидаты в депутаты местных Советов трудающейся Алтая выдвигаются людьми, на деле доказавшими превосходность партии Ленина—Сталина, свое умение самоотверженно проводить в жизнь ее политику.

Сейчас развертывается агитация за кандидатов в депутаты. Это — важнейший этап в избирательной кампании. Коммунисты и беспартийные вместе, в едином блоке, выдвигают кандидатов, вместе они должны агитировать за их избрание. Партийные организации во время прошлых выборов накопили огромный опыт агитационно-пропагандистской работы в массах. Используя этот опыт, они обязательно повсюду направляют агитацию за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Всемирно развертывая агитационно-пропагандистскую работу, партийные организации и советские органы должны серьезно и вдумчиво отнести к организационно-технической подготовке к выборам, от которой в немалой степени зависит успех всей избирательной кампании.

Самая демократическая в мире, советская избирательная система, в отличие от любой буржуазной избирательной системы, не только провозглашает избирательное право всемобщим, равным и прямым признаком союзного правительства, так и местных органов власти.

Сплющенный веяние вокруг родной Коммунистической партии, вокруг великого Сталина, идет советский народ на встречу выборам. Единодушным голосованием за представителей нерушимого блока коммунистов и беспартийных советские люди еще раз продемонстрируют свое морально-политическое единство, свою безграничную любовь к Коммунистической партии и родному товарищу Сталину.

Торжественное заседание в Сталинграде

СТАЛИНГРАД, 1 февраля. (ТАСС). Трудящиеся города и области широко отмечают десятилетие со дня завершения разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом.

Сегодня в празднично украшенном помещении областного драматического театра имени А. М. Горького состоялось торжественное заседание Сталинградского городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, комсомольских, профсоюзных и других общественных организаций, посвященное десятилетию со дня стalinградской победы.

С огромным подъемом участники заседания в честьный президиум избрали Президиум ЦБ КПСС во главе с великим Сталиным.

О ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА АЛТАЙСКОГО КРАЯ В 1952 ГОДУ. Сообщение статистического управления Алтайского края (1 стр.).

НА ТЕМЫ ДНЯ. Обеспечить четкую работу органов связи (2 стр.).

НАШИ КАНДИДАТЫ. Д. Минеев. — Врач Тансы Петровна Николаева. В. Зык. — Достойный кандидат (2 стр.).

А. Лужин. — Местные Советы депутатов трудящихся (2 стр.).

БОЛЬШЕ ЛЕСА РОДИНЕ! П. Стерехов. —

Выполнять установленные планы. А. Савков. — Передовики лесозаготовок (2 стр.).

УСКОРИТЬ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ МАШИН. А. Скорин. — Обязательство выполнено.

З. Подшивалов, М. Морозов, Н. Конева. — Не борются за высокое качество ремонта тракторов (3 стр.).

М. Олиференко. — Быть бдительным всегда и везде (3 стр.).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.).

Против войны, за мир и демократию! (4 стр.).

Полицейские мероприятия американских властей в ООН (4 стр.).

Проникновение американского капитала в британские владения в Юго-Восточной Азии (4 стр.).

Финские газеты о тайном военном соглашении между США и Швецией (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

Выступление Окадзаки в парламенте (4 стр.).

Наводнение в Голландии (4 стр.).

Спортивные встречи (4 стр.).

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства Алтайского края в 1952 году

Сообщение статистического управления Алтайского края

Развитие промышленности и развертывание товарооборота в 1952 году характеризуются следующими данными:

1. Илан производства валовой продукции промышленности, находящейся на территории Алтайского края, выполнен в 1952 году на 99,7 процента.

По сравнению с 1951 годом выпуск валовой продукции в 1952 году увеличился на 9 процентов. Выпуск плана производства валовой продукции за 1952 год предприятиями отдельных министерств следующее:

Процент выполнения плана за 1952 год.

Горно-Алтайский сырьестр 90
Барнаульский трест «Главсибирпром» 90

Алтайский инцелпромстр 93

Барнаульский химзавод 101,1

Предприятиями Министерства пищевой промышленности 105

В том числе:

Машиностроительный завод «Главпищемаш» 118

Трест «Росгавхлеб» 104

Бийский маслобойный завод 106

Барнаульский маслобойный завод 139

Бийский сахарный завод 81

Алейский сахарный завод 81

Бийский солесавод 111

Бийский сырьекомбинат 107

Барнаульский водочный завод 104

Змеиногорский водочный завод 99

Каменский водочный завод 100,4

Михайловский солепромысел 122

Бийская махорочная фабрика 104

Быстринский сахарный завод 106

Дрожжевый завод 112

Иткульский сырьестр 109

Крайинцепром 107

В том числе:

Предприятия краевого подчи- 113

нения 111

Райицпремкомбинат 103

Предприятиями Министерства тяжелого машиностроения 95

В том числе:

Барнаульский котельный завод 105

Бийский котельный завод 107

Предприятиями Министерства электропромышленности 104

Предприятиями Министерства сельскохозяйственного машиностроения 97

Предприятиями Министерства химической промышленности 101

Предприятиями Министерства алектропромышленности 111

Предприятиями Министерства тяжелого машиностроения 106

В том числе:

Барнаульский котельный завод 105

Бийский котельный завод 107

Предприятиями Министерства автомобильной и тракторной промышленности 107

Предприятиями Министерства цветной металлургии 98

Предприятиями Министерства строительства 99

Предприятиями Министерства машиностроения 101

Предприятиями Министерства строительства 111

Предприятиями Министерства тяжелой промышленности 106

Предприятиями Министерства местной промышленности 107

Предприятиями Министерства строительства 108

Предприятиями Министерства строительства 109

Предприятиями Министерства строительства 108

Предприятиями Министерства строительства 109

Предприятиями Министерства строительства 110

Предприятиями Министерства строительства 111

Предприятиями Министерства строительства 112

Предприятиями Министерства строительства 113

Предприятиями Министерства строительства 114

Предприятиями Министерства строительства 115

Предприятиями Министерства строительства 116

Предприятиями Министерства строительства 117

Предприятиями Министерства строительства 118

Предприятиями Министерства строительства 119

Предприятиями Министерства строительства 120

Предприятиями Министерства строительства 121

Предприятиями Министерства строительства 122

Предприятиями Министерства строительства 123

Предприятиями Министерства строительства 124

Предприятиями Министерства строительства 125

Предприятиями Министерства строительства 126

Предприятиями Министерства строительства 127

Предприятиями Министерства строительства 128

Предприятиями Министерства строительства 129

Предприятиями Министерства строительства 130

Предприятиями Министерства строительства 131

Предприятиями Министерства строительства 132

Предприятиями Министерства строительства 133

Предприятиями Министерства строительства 134

Предприятиями Министерства строительства 135

Предприятиями Министерства строительства 136

Предприятиями Министерства строительства 137

Предприятиями Министерства строительства 138

Предприятиями Министерства строительства 139

Предприятиями Министерства строительства

На темы дня

Обеспечить четкую работу

органов связи

В директивах ХIX съезда партии по пятилетнему плану обращено внимание на улучшение работы почтовой связи по доставке населения печати и почтовых отправлений. И это вполне понятно. Связь является одним из ответственных участков в жизни нашей страны, с которым ежедневно соприкасаются миллионы трудящихся.

Особенно важное значение четкость в работе связи приобретает сейчас, в период подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

К сожалению, необходимо отметить, что деятельность почтовых кабинетов, отделений и отдельных работников связи городов и районов нашего края еще не отвечает требованиям края.

В реалиях поступают многочисленные жалобы трудящихся на то, что они с первых дней нового года не получают вынужденных газет и журналов.

Рабочие тт. Горяев, Шмаков, Липцов, Божанников и Блюсов, проживающие на разъезде имени Анатолия, Сокуринского района, в течение января получили лишь четвертый номер «Алтайской правды». Остальные газеты подписчикам не доставлены.

До 9 января не получали красную газету механизаторы Наваинской МТС, Белоголовского района. Произошло это из-за безответственного отношения к делу начальника Белоголовской конторы связи тов. Немыкина, который в течение восеми дней не удосужился организовать доставку корреспонденции из районного центра в село Ельцовку, где расположена МТС.

Плохо организуют обслуживание населения связисты Тюнчихинского района. Как сообщает механик Заречной МТС тов. Белов, начальник Чистонского отделения связи тов. Бутузов не обеспечивает своевременную доставку «Алтайской правды». Подписчики получают газету на 8—10-й день после ее выхода в свет.

Такие же претензии предъявляют рабочие Больше-Речевского сельского участка к начальнику отделения связи тов. Бардакову.

Об этих фактах хорошо освещены в н. о. начальника Тюнчихинской районной конторы связи тов. Чугаев, но он не принимает никаких мер в том, чтобы обеспечить четкую работу отделений по доставке газет подписчикам.

По наеме и больше задерживается почта на пересыльных пунктах Табунского района. Начальник конторы связи тов. Шаша не контролирует своевременность доставки почтовых отправлений из районного центра в населенные пункты.

Плохо доставляется корреспонденция администрации в г. Барнауле. Почтальоны очень часто путают не только номера домов, но даже названия улиц. Так, на дне в Барнаульской подчинице, расположенной на Пушкинской улице, было доставлено извещение на почтовый перевод, адресованное в училищный институт, находящийся по улице имени Крупской.

Справедливо возмущаются «штуками» работники 5-го отделения связи г. Барнаула тт. Чапаев и Борисова, проживающие на территории завода силикатного кирпича, в доме № 6. Как правило, газеты, письма и извещения, адресованные жильцам этого дома, доставляются в соседнее здание, где находится контора управления стройки, и зачастую теряются. За 20 дней января тов. Чапаев получил лишь семь номеров «Алтайской правды».

С большим опозданием доставляет почту подписчикам Зытково-Речевского отделения связи, Хабарского района. Рабочие фермы № 3 села имени Гастелло, например, получают районную газету «Бирюза» через 15—20 дней после ее выхода в свет, а «Алтайская правда» доставляется начальником сельского хозяйства края, сразу по 7—10 номеров.

Современная доставка газет подписчикам — дело большей политической важности. Красное управление связи должно решительно взяться за наведение порядка в доставке населению печати и почтовых отправлений, обеспечить четкую работу всех звеньев своего аппарата.

Местные Советы депутатов трудящихся

В обстановке большого политического подъема проходит подготовка выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Гражданам СССР предстоит избрать около полутора миллионов своих лучших представителей в состав 82 тысяч местных Советов депутатов трудящихся, являющихся органами государственной власти, представительными органами советского народа, выразителями его willi.

«Советская власть, — учит товарищ Сталин, — есть обединение и оформление местных Советов в единую государственную организацию, в государственную организацию пролетариата, как авангарда угнетенных и эксплуатируемых масс и как господствующего класса, — об единение в Республику Советов» (Соч., т. 6, стр. 119).

Единые цели и задачи определят соединение деятельности Советов; единые принципы заложены в основу их организации и работы. Все Советы депутатов трудящихся — от сельского Совета до Верховного Совета СССР — избираются народом на основе самого демократического вида избирательного закона, на основе полномочия прямого и равного избирательного права притайном голосовании. Депутаты Советов являются исполнительными выразителями интересов всего советского общества, сплоченного нерушимым морально-политическим единением.

Депутаты Советов — кадровые сталинские блоки коммунистов и беспартийных, политические деятели ленинского-сталинского типа. Они во всей своей деятельности подотчетны избирателям.

Основным, решающим условием, обеспечивающим правильную работу, советских

НАШИ КАНДИДАТЫ Врач Таисья Петровна Николаева

Это было более двадцати лет тому назад. В доказательство десятилетия студенческих отчетов о производственной практике. Студенты пятого курса медицинского факультета Томского университета подробно излагали в них, чем и как занимались в течение трех месяцев самостоятельной работы на врачебных участках.

Вскоре после окончания университета Таисья Петровна попросилась на работу в Турачак — в один из отдаленных аймаков области.

— Тяжелый выбрали для себя участок, — сказала Николаева в областном отделении здравоохранения, — бездорожье, большие расстояния, больница не оборудована. Вы будете там пока единственным специалистом с высшим образованием.

Этот разговор произошел в 1932 году, когда Николаева имела высшую хирургическую специальность самостоятельной медицинской деятельности. Но она смело пошла на встречу трудностям.

— Прилежно вы поработали и заметно поплыли люди, привнесли, — сказал он. — Очень хорошо сделали, что поехали на самый трудный участок. Действия ваши добрые: в них видны смелость и серьезность.

Ответ, о котором шла речь, принадлежал студентке Таисье Николаевой. Она посещала практику в родных местах в одном из сельских врачебных участков Шебалинского аймака. Просьбу ее удовлетворили.

Случилось так, что на участке в это время не оказалось ни одного специалиста. Таисья Николаевой одной пришлось принимать больных, заниматься лечением и профилактикой. Но трудности не испугали студентку. Все свои знания, всю свою энергию отдавала она любомуому деревне. Вела прием больных, бывала частным гостем в домах крестьян, выступала с лекциями и беседами на медицинские темы.

Таким было начало. И за все последующие годы работы в Горном Алтае врач Николаева ни разу не покидалась на трудности, не попросила для себя более легкого участка. С влечением и радостью вспоминает она теперь первые годы своей работы на селе.

— Днем ведешь, бывало, прием больных, а вечером сидишь на юшане и сидишь на юшане на далекие пастушки стоянки, — рассказывает Таисья Петровна. — Приходилось вязать прорубаться через реки, самой искать в тайге тропинки к человеческому жилью. Здорово устали. Но когда увидишь, что явился вовремя, когда окажешь помощь, спасешь человека жизни, то забываешь о всех трудностях.

Николаеву дорог Горный Алтай. Она

Достойный кандидат

Садовод сельхозартели имени Маленкова Иван Власович Украинский пользуется заслуженным уважением трудящихся на Алтае, чирчуринец тов. Украинский удостоен высшей правительственный награды — ордена Ленина.

Много лет своей жизни отдал Иван Власович делу разведения фруктовых садов в условиях сурового климата Сибири. В алтайской степи колхозники сельхозартели имени Маленкова под руководством тов. Украинского вырастили большой сад. Под защитой лесных полос здесь растут яблони, груши, сливы, вишни.

Замечательного мастера колхозного садоводства Ивана Власовича Украинского хорошо знают работники сельского хозяйства края. Опыт звягового колхозника передается нашими садоводами.

За успехи, достигнутые в развитии садоводства на Алтае, чирчуринец тов. Украинский удостоен высшей правительственные награды — ордена Ленина.

Трудящиеся Романовского района, дважды избрали активного общественного деятеля Ивана Власовича депутатом краевого Совета народных депутатов трудящихся.

Недавно механизаторы Завладинской МТС в своем предвыборном собрании вновь выдвинули звягового садовода своим кандидатом в депутаты краевого Совета народных депутатов трудящихся. Избраторы уверены, что тов. Украинский с честью оправдает их доверие.

В. ЗЫК,
комбайнер Завладинской МТС.
Романовский район.

Д. МИНЕЕВ.

Ленция для трудящихся райцентра

В районном Доме культуры с. Тюменцево для трудящихся райцентра прочитана лекция на тему: «Пять пятилетний план — новый крупный шаг развития СССР от социализма к коммунизму».

Лектор — секретарь райкома КПСС тов. Дмитриев рассказал об огромных преобразованиях в стране, намеченных новым пятилетним планом.

На лекции присутствовало более 250 человек.

Тюменцевская районная газета «Социалистическая страна».

В. ЗЫК,

участковый зоотехник.

Усть-Пристанский район.

Ленция для трудящихся райцентра

зований в стране, намеченных новым пятилетним планом.

На лекции присутствовало более 250 человек.

П. ПОЗДОРНИКОВ.

участковый зоотехник.

Усть-Пристанский район.

Ленция для трудящихся райцентра

зований в стране, намеченных новым пятилетним планом.

На лекции присутствовало более 250 человек.

П. ПОЗДОРНИКОВ.

участковый зоотехник.

Усть-Пристанский район.

Ленция для трудящихся райцентра

зований в стране, намеченных новым пятилетним планом.

На лекции присутствовало более 250 человек.

П. ПОЗДОРНИКОВ.

участковый зоотехник.

Усть-Пристанский район.

Ленция для трудящихся райцентра

зований в стране, намеченных новым пятилетним планом.

На лекции присутствовало более 250 человек.

П. ПОЗДОРНИКОВ.

участковый зоотехник.

Усть-Пристанский район.

Ленция для трудящихся райцентра

зований в стране, намеченных новым пятилетним планом.

На лекции присутствовало более 250 человек.

П. ПОЗДОРНИКОВ.

участковый зоотехник.

Усть-Пристанский район.

Ленция для трудящихся райцентра

зований в стране, намеченных новым пятилетним планом.

На лекции присутствовало более 250 человек.

П. ПОЗДОРНИКОВ.

участковый зоотехник.

Усть-Пристанский район.

Ленция для трудящихся райцентра

зований в стране, намеченных новым пятилетним планом.

На лекции присутствовало более 250 человек.

П. ПОЗДОРНИКОВ.

участковый зоотехник.

Усть-Пристанский район.

Ленция для трудящихся райцентра

зований в стране, намеченных новым пятилетним планом.

На лекции присутствовало более 250 человек.

П. ПОЗДОРНИКОВ.

участковый зоотехник.

Усть-Пристанский район.

Ленция для трудящихся райцентра

зований в стране, намеченных новым пятилетним планом.

На лекции присутствовало более 250 человек.

П. ПОЗДОРНИКОВ.

участковый зоотехник.

Усть-Пристанский район.

Ленция для трудящихся райцентра

зований в стране, намеченных новым пятилетним планом.

На лекции присутствовало более 250 человек.

П. ПОЗДОРНИКОВ.

участковый зоотехник.

Усть-Пристанский район.

Ленция для трудящихся райцентра

зований в стране, намеченных новым пятилетним планом.

На лекции присутствовало более 250 человек.

Весне—образцовую встречу

Ускорить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

В дни подготовки к выборам в местные Советы механизаторы нашей МТС трудятся с большим воодушевлением. Обязательство — досрочно завершить ремонт всех тракторов и прицепного инвентаря — выполнено. Коллектива станции отремонтировал с хорошим качеством 45 тракторов, 37 плугов, 41 культиватор, 38 сеялок, 14 тракторных лущильников.

Успешному завершению ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин способствовала правильная организация труда механизаторов и широко развернутое социалистическое соревнование во всех цехах мастерской.

Подготовка всего машино-тракторного парка проходила у нас по угловому методу. Многие рабочие, хорошо освоив технологию ремонта отдельных узлов и деталей машин, систематически перевыполняли задания.

Бригадир тракторной бригады тов. Косяченко отремонтировал без единого дефекта 45 коробок передач на гусеничных и колесных машинах; кузнец тов. Беспалов ежедневно выполняет более двух норм; у слесаря тов. Печенина выработана за январь составила 176 процентов.

Закончив подготовку тракторов и прицепных машин, механизаторы сейчас организованно ведут ремонт комбайнов и тракторных сенокосилок. К 1 февраля отремонтировано 24 мотера и два комбайна.

На днях в МТС состоялось собрание механизаторов, посвященное итогам социалистического соревнования на ремонте тракторов. Из собрания коллектива станции было вручено переходящее красное знамя краинсполкома и крайкома партии.

Готовясь достойно встретить день выборов в местные Советы депутатов тружеников, наши механизаторы взяли новое обязательство — к 22 февраля отремонтировать 17 комбайнов, а к 1 апреля закончить ремонт всех комбайнов и сеноуборочного инвентаря.

А. СКОРИН,
зам. директора по политической работе
Соколовской МТС.
Зональный район.

Успехи в подготовке к весне

Большинство сельхозартели «За коммунизм» в социалистическом соревновании настойчивую встречу для выборов добились хороших успехов.

Кургинский райхозоделательный кооператив засыпал 1740 центнеров семян зерновых культур, в том числе 225 центнеров страхового фонда. Семена очищены и доведены до посевных кондиций. На очистке зерна отились трактористы и машинисты ВИМ-за тт. Тюпин и Тумачев, колхозники Анастасия Непелева, Нина Непелева, Ислагея Кашина.

Под руководством участкового агронома тов. Зыгаревой тракторист Иван Тюпин задержал тракторным снегомахом снег из плохих 400 гектаров вместо 400 по плану. Кроме того, на 103 гектарах снег задержали колхозники. Тюпина снегоуборочного погрода достигает 70—80 сантиметров.

Большинство приступили к вывозке на хлеб на поля и к парникам, собрали 20 центнеров зерныши и 10 центнеров птичьего помета.

Большой хлеб Роман Монисевич Ионин уже отремонтировал 40 зерненых ящиков и в ближайшие дни полностью закончит ремонт конного инвентаря.

А. КОРОЛЕВ.
Барнаульский район.

У механизаторов Заборовой МТС

Успешно закончили ремонт тракторов и прицепного инвентаря, механизаторы Заборовой МТС широко развернули подготовку уборочных машин.

Коллектив МТС включился в социалистическое соревнование и взял на себя обязательство к 22 февраля закончить ремонт комбайнов и сеноуборочных машин.

Свои слова механизаторы подкрепляют делом. Из 40 имеющихся в МТС комбайнов уже отремонтировано 25. Комбайнеры

и агроном тов. Куринский район.

<p

